
3ème S.Willemann

Chapitre 6 : Equation

Savoir faire 1 : Résoudre une équation


Exercice 1 :


Résoudre les équations suivantes.


1. 







      


        


A toi de jouer tout seul pour la suite. 
2. 	 	 	 	 	 	 3.  

	 	 	 	 	 	 


     	 	 	 	 	 	 


       	 	 	 	 	 	 


	 	 	 	 	 	 	 

Exercice 2 :


1. 	 	 	 2. 		 	 	 3. 


	 	 	 	 	 	 	 	 


	 	 	 	 	 	 	 	 	 


	 	 	 	 	 	 	 	 	 


4. 	 	 	 5. 	 	 	 6. 


	 	 	 	 	 	 	 


		 	 	 	 	 	 	 


	 	 	 	 	 	 	 	 


4x + 2 = x + 11
4x + 2 = x + 11

3x + 2 = 11

3x = 9

x = 3

3x + 1 = 7 5x − 1 = 7x + 1
3x + 1 = 7 5x − 1 = 7x + 1

3x = 6 −2x − 1 = + 1

x = 2 −2x = 2

x = − 1

x − 5 = 15 3x − 7 = 23 4x − 7 = 2x + 13

x = 20 3x = 30 4x = 2x + 20

x = 10 2x = 20

x = 10

5x − 8 = 3x −6x + 3 = 3x + 15 −7x + 8 = − 4x + 12

2x − 8 = 0 −9x + 3 = 15 −7x = − 4x + 4

2x = 8 −9x = 12 −3x = + 4

x = 4 x = −
4
3

x = −
4
3

1

−x −x

−2 −2

÷ 3 ÷ 3

−1 −1

÷ 3 ÷ 3

−7x −7x

+1 +1

÷ (−2) ÷ (−2)

+5+5 +7+7

÷ 3÷ 3

+7

−2x

÷ 2

+7

−2x

÷ 2

−3x

+8

÷ 2

−3x

+8

÷ 2

−3x

−3

÷ (−9)

−3x

−3

÷ (−9)

−8

+4x

÷ (−3)

−8

+4x

÷ (−3)
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Exercice 3 :


Résoudre les équation suivantes.


1. 	 	 	 	 	 2. 

	 	 	 	 	 


	 	 	 	 	 	 


	 	 	 	 	 	 	 


	 	 	 	 	 	 


3. 	 	 	 	 4. 

	 	 	 	 	 


	 	 	 	 	 


	 	 	 	 	 	 


	 	 	 	 	 	

3x + 3 = 5 − 5x 3x + 1 = 5x − 1
3x + 3 = 5 − 5x 3x + 1 = 5x − 1

3x = 2 − 5x 3x = 5x

8x = 2 −2x = 0

x = 0,25 x = 0

−5x + 15 = − 17x + 6 3x + 2 = 5x + 1
−5x + 15 = − 17x + 6 3x + 2 = 5x + 1

−5x = − 17x − 9 3x = 5x − 1

12x = − 9 −2x = − 1

x = − 0,75 x = 0,5

2

−3−3

+5x +5x

÷ 8÷ 8

−1−1

−5x −5x

−15−15

+17x

÷ 12÷ 12

+17x

−2−2

−5x

÷ (−2)

−5x

÷ (−2)


